

推进社会治理精细化、专业化、集约化、法治化 华阳“乡亲议事”让决策更公平合理

今年以来，句容华阳街道推出“华阳街道乡亲议事会”，邀请群众走进议事厅，与定村领导、干部、村书记等面对面交流。对村民提出的问题和建议，领导干部当场答复，并通过微信公众号公示，主动接受群众监督，初步实现了“听民声、汇民意、聚民智、解民忧、暖民心”的目标。

乡亲议事会开起“圆桌会议”

4月8日下午2时许，下甸村乡亲议事厅圆桌会议室座无虚席。与以往主持人台上就座，村民在台下听不同，50多位参会者坐成一圈，开了一个“圆桌会议”。

这是华阳街道下甸村的乡亲议事会现场。村党委书记宣玉华就近期村

村内热点工作山芋地乡村振兴试点和“文明户”评选工作向村民代表、村监督委员、定村干部作了详细介绍并征询参会代表的意见和建议，现场答复群众疑问。会上每个成员围绕议题充分发表意见互动协商后，举牌表决是否通过。

“现在，村里桩桩件件事情的决策，都在乡亲议事厅里举行。村民都可以来听一听、议一议，通过集思广益，让我们华阳各村（社区）的发展决策更加公平、合理。”华阳街道“乡亲议事”工作负责人表示，现代化的村庄治理，不能再靠一两个“能人”，也不能由村里一手包揽，而要靠村民自治，靠自我管理，靠社会力量，来构建的共建共治共享的工作格局。

让基层民主“看得见、摸得着”

在南亭村乡亲议事会上，村民张勤发表意见，杨家边村到肖杆村这条路上晚上出来锻炼的人越来越多，建议再多安装几个路灯，这样更方便一些。

现场，书记对村民主动作为表示感谢并对村民建议进行回应，“张老，2018年我们有6个自然村的路灯亮化已经完成，其他的村包括你们村的路灯亮化工程已经在招标中，很快就会进入施工。”

近年来，华阳街道推进各村（社区）成立了红白理事会、村民议事会、道德评议会、禁赌禁毒会等，倡导推行集体研究、表决通过的民主决策机制，并通过宣传栏和网上村委会等平台公布最新的村务和财务信息。今年3月，华阳街道在各村（社区）推动开展“乡亲议事”工作，以“一领五治”（即党建引领、围绕善治、践行法治、倡导德治、立足自治、突出智治）为抓手，进一步推进社会治理精细化、专业化、集约化、法治化水平全面提高。

目前，全街道17个村、社区“乡亲议事”工作已经全面展开，围绕“文明城市创建、人居环境整治、乡村振兴、安置小区管理”等30余个热点问题开展探讨，收到村民提出建议、问题80余条，其中责任部门当场进行认领并答复64条，其余建议会后将进行专项研究解决。

周荣 陆欣 庆海



保障学生用餐安全

4月13日，句容市市场监督管理局、检察院、教育局等单位开展联合行动，走进崇明小学文昌校区、华阳中学、句容市高级中学，对校园食堂从业人员健康状况及原料采购、储存、加工、供餐、留样各个环节进行专项检查，保障学生的用餐安全。

刘薇 辛一 摄影报道

“省乒协活动基地” 落户我市

本报讯 12日，“江苏省乒乓球运动协会活动基地”授牌仪式在市“乒博国球馆”举行。这也是继南京、常州、无锡、苏州、盐城之后，我市唯一获此授牌的民营乒乓球馆。

据了解，地处黄山东路的“乒博国球馆”，以“以球会友，强身健体，切磋球技，快乐乒乓”为宗旨，成为省乒协活动基地后，将有利于推动和促进我市群众性乒乓球运动不断向前发展。

（贺莺 王庆生）



助力村居环境整治

4月13日，京口区总工会、妇联、团区委联合开展农村人居环境整治志愿服务活动，40名志愿者在上隍村对农村道路两侧的树枝、砖头、杂草等垃圾进行清理清除，让村容村貌焕然一新。崔世林 周文娟 王呈 摄影报道

市场监管局 送服务进企业

本报讯 为确保疫情防控和促进经济社会发展两手抓两不误两促进，近日，新区市场监督管理局开展“进企业解难题送服务”支持企业复工复产。

在东方电热，市场监管局工作人员详细了解了企业复工复产以来的经营情况，对企业标准化建设和品牌打造工作给予了指导。

标准决定质量，只有高标准才有高质量，企业发展要依靠标准，牵头制定标准，才能进一步提升企业的“话语权”，才能更好地提升企业自身品牌效益。下阶段，市场监管局将“进企业解难题送服务”列为年度重点督办事项，工作中将坚持问需于企业、问计于基层，当面听取企业的现实需求和意见建议，及时答疑解惑、解决问题、提供指导。同时积极为企业搭建桥梁，帮助企业主导制定行业标准、省级地方标准等工作上取得实效。（王双魁 蒋希）

公筷公勺上餐桌 倡导就餐新风尚

本报讯 为引导广大群众养成良好的生活习惯和行为方式，疫情发生后，新区不少饭店都推行了公筷公勺上餐桌，倡导就餐新风尚。

在新区的一家饭店里，笔者注意到，店内的餐桌上，摆放了两副公筷，每道菜旁都配备了一个公勺。不少市民在吃饭的过程中，都使用公筷为亲友夹菜。

镇江逸豪酒店金伦酒楼餐饮总监肖曼介绍：“现在，每一桌甚至每一份菜都会配公勺或公筷。除此之外，我们也为顾客准备了免洗的洗手液、湿纸巾、口罩等。”

从上个月26日开始，市餐饮烹饪协会、市旅游协会餐饮分会发布了在全行业推行公勺公筷的实施意见，制定行业标准，每道菜旁，配备一把公勺，顾客可使用公勺取菜。每桌摆台时，在主位和副主位配备一副长度、颜色均不同于普通用餐筷子的公筷，避免混淆。（魏珊 陈国）



投稿邮箱:100538817@qq.com

夯实经济基础 释放高质量发展空间

姚桥镇：拼出“三比一争”新作为

4月11日，在新区“三比一争”观摩推进中，姚桥镇勇夺固定资产投资高质量发展排头兵和项目招引高质量排头兵“双标兵”。作为新区农业大镇、文化古镇，姚桥镇坚持把“三比一争”作为核心工作全力推进，坚定不移夯实经济基础，充分释放高质量发展空间，勇当跨越发展尖兵，绘就出富强姚桥、宜居姚桥、生态姚桥和幸福姚桥的蓝图。

深入企业，在服务中挖掘固投

疫情期间，姚桥镇领导干部敢于担当、主动作为，多次赶赴外地洽谈项目，成功新签约永益公司、灿升辉铝空电池、誉球模塑等3个亿元项目。目前，两个亿元项目在谈，并掌握一批亿元以上项目信息，确保在谈项目当年签约、当年开工，当年形成固投效益。

项目招引是经济工作的生命线，是城市发展的活力源。在基础设施不强、产业配套不足的情况下，姚桥镇全力聚焦要素保供，不遗余力推进地

块整理，做好66亩土地复垦，推进200亩土地平整，确保土地成片，为项目落户提供支撑；切实提升招商“软实力”，把最精干的力量、最适合

的干部放在招商、经济一线，配强配优力量，优化招商体制。此外，秉持精细化的服务态度和高效化的办事速度、惠企化的政策支撑来坚定企业投资信心和决心，留住客商、留住项目，用重义守信的姿态、一流的招商服务，让企业在姚桥发展得放心、舒心、顺心。

优化机制，在诚信中招引项目

疫情期间，姚桥镇领导干部敢于担当、主动作为，多次赶赴外地洽谈项目，成功新签约永益公司、灿升辉铝空电池、誉球模塑等3个亿元项目。目前，两个亿元项目在谈，并掌握一批亿元以上项目信息，确保在谈项目当年签约、当年开工，当年形成固投效益。

动员参与，在鞭策中寻求税源

在实体经济发展遇到困难时，税源招引显得更加重要。姚桥镇以人人担的机制，助力财税增收跨上“新台阶”。压实责任，党政班子成员每人100万元的一般公共预算收入任务，直接与年终考核和“361”等评优评优挂钩；树立规矩，每周了解一次全镇税源动态，每月集中学习一次财税政策，每月听取一次财税进展汇报，每季度对照完成情况兑现奖惩；回归初心，鼓励引导全镇干部参与经济工作，一起招商、一起找税源，凡是提供有效税源信息一律给予奖励，回归开发区干部抓经济发展的初心。

为切实在鞭策中寻求税源，姚桥镇动员全镇干部拼税源、拼任务、拼

优化机制，在诚信中招引项目

疫情期间，姚桥镇领导干部敢于担当、主动作为，多次赶赴外地洽谈项目，成功新签约永益公司、灿升辉铝空电池、誉球模塑等3个亿元项目。目前，两个亿元项目在谈，并掌握一批亿元以上项目信息，确保在谈项目当年签约、当年开工，当年形成固投效益。

项目招引是经济工作的生命线，是城市发展的活力源。在基础设施不强、产业配套不足的情况下，姚桥镇全力聚焦要素保供，不遗余力推进地

块整理，做好66亩土地复垦，推进200亩土地平整，确保土地成片，为项目落户提供支撑；切实提升招商“软实力”，把最精干的力量、最适合

动员参与，在鞭策中寻求税源

在实体经济发展遇到困难时，税源招引显得更加重要。姚桥镇以人人担的机制，助力财税增收跨上“新台阶”。压实责任，党政班子成员每人100万元的一般公共预算收入任务，直接与年终考核和“361”等评优评优挂钩；树立规矩，每周了解一次全镇税源动态，每月集中学习一次财税政策，每月听取一次财税进展汇报，每季度对照完成情况兑现奖惩；回归初心，鼓励引导全镇干部参与经济工作，一起招商、一起找税源，凡是提供有效税源信息一律给予奖励，回归开发区干部抓经济发展的初心。

切实在鞭策中寻求税源

为切实在鞭策中寻求税源，姚桥镇动员全镇干部拼税源、拼任务、拼

的干部放在招商、经济一线，配强配优力量，优化招商体制。此外，秉持精细化的服务态度和高效化的办事速度、惠企化的政策支撑来坚定企业投资信心和决心，留住客商、留住项目，用重义守信的姿态、一流的招商服务，让企业在姚桥发展得放心、舒心、顺心。

动员参与，在鞭策中寻求税源

在实体经济发展遇到困难时，税源招引显得更加重要。姚桥镇以人人担的机制，助力财税增收跨上“新台阶”。压实责任，党政班子成员每人100万元的一般公共预算收入任务，直接与年终考核和“361”等评优评优挂钩；树立规矩，每周了解一次全镇税源动态，每月集中学习一次财税政策，每月听取一次财税进展汇报，每季度对照完成情况兑现奖惩；回归初心，鼓励引导全镇干部参与经济工作，一起招商、一起找税源，凡是提供有效税源信息一律给予奖励，回归开发区干部抓经济发展的初心。

为切实在鞭策中寻求税源，姚桥镇动员全镇干部拼税源、拼任务、拼

的干部放在招商、经济一线，配强配优力量，优化招商体制。此外，秉持精细化的服务态度和高效化的办事速度、惠企化的政策支撑来坚定企业投资信心和决心，留住客商、留住项目，用重义守信的姿态、一流的招商服务，让企业在姚桥发展得放心、舒心、顺心。

动员参与，在鞭策中寻求税源

在实体经济发展遇到困难时，税源招引显得更加重要。姚桥镇以人人担的机制，助力财税增收跨上“新台阶”。压实责任，党政班子成员每人100万元的一般公共预算收入任务，直接与年终考核和“361”等评优评优挂钩；树立规矩，每周了解一次全镇税源动态，每月集中学习一次财税政策，每月听取一次财税进展汇报，每季度对照完成情况兑现奖惩；回归初心，鼓励引导全镇干部参与经济工作，一起招商、一起找税源，凡是提供有效税源信息一律给予奖励，回归开发区干部抓经济发展的初心。



空中鸟瞰姚桥镇。 资料图片

指标。党政领导人头上有指标，部门和村（社区）一律将护协纳税人重点考核事项，在每月重点工作调度会上，各责任人将税源招引进展作为当月第一项重点工作汇报，加分、扣分相结合，双向激励，倒逼作为。1-3月，全镇新注册税源企业23家，力争4月底完成50家税源企业注册，6月底完成80家，全年完成不少于150

家，既为今年打下基础，也为明年做好准备。

逆水行舟用力撑，一篙松劲退千寻。姚桥镇将对照“三比一争”目标任务和冲击“亿元级乡镇”这一目标，上下一股劲，拧成一股绳，主动作为，加压奋进，为新区高质量发展源源不断贡献姚桥力量。

李艳萍 高涛 龚江婷

比出精气神 争当排头兵

龚江婷

项目攻下来、固投落下来、财税收上来！国内疫情逐渐好转，各地经济社会发展有序回归正轨，市委书记马明龙对新区寄予殷切期望，要求新区在“三比一争”活动中比出思路、比出成绩、比出精气神，勇当“四个排头兵”。全区上下正紧抓“后疫情”时期的发展机遇，以“非一般”的战斗状态全力拼抢“三比一争”，不负国家级新区的光荣使命和时代责任。

以“三比一争”拼出自信。项目招引“热得快”、企业复工效率高、指标比拼氛围浓，一季度，新区挑重担、啃“骨头”，收获了新成效，为疫情之下的快速复产达产带来了浓浓

春意，种下了满满希望。1-3月，新区实现新招引亿元以上项目15个，新建项目开工21个，重点工业企业100%复工，产能恢复率高于全市5.7个百分点，一般公共预算收入完成序时进度22.7%，各类重点经济指标稳中有进、逆势奋进。姚桥镇项目招引、固定资产投资“双第一”、综保区公共预算税收拔头筹……一个个园区板块的“排头兵”作为，为开发区全年经济高质量发展提振了信心，更为新区在全市站稳“排头兵”角色注入了强心剂。

以“三比一争”拼出地位。新区去年在全国开发区综评中列第24位、全省第5，但如今周边经开区“来势汹

汹”，竞争形势进一步加剧，而开发区囿于原有规划、债务压力、产业水平等，可谓负重前行、逆势爬坡，新区不加速前进就必然加快后退。作为市委、市政府的“直属部队”，新区要有危机意识更要有昂扬斗志，要在“三比一争”掀起的内部拼比热潮中，创造“非一般”的业绩，实现“非一般”的超越，成为镇江发展的“领头雁”“顶梁柱”“压舱石”。

以“三比一争”拼出担当。“三比一争”指标任务艰巨繁重，没有一种热血澎湃、如坐针毡、奋起奋进的态度，没有一种躺着想事、坐着议事、站着干事的冲劲，就无法完成既定的目标任务。领导要做到心中有

数、全心投入，会办联办解难题；园区板块负责人要牢固树立“一盘棋”思想，目标细化分解再落实；基层人员要不怕苦累有担当，练就岗位真本领，每个人都要提起精神、铆足干劲、勇于担当、大胆实践，用实实在在的行动换来真真切切的进步。要用硬督查、硬考核推动全体党员干部绷紧弦、拉满弓，全力拼抢二季度，奋力完成全年高质量发展各项指标任务。

草木蔓发，春山可望。开发区上下同欲紧抓“三比一争”，一个高度团结、昂扬奋进的强大磁场正在形成，必能在新一轮区域拼抢中站稳脚跟、走在前列！（王 硕）

健身场所安全检查

本报讯 为保证市民在空闲之余更好地锻炼身体，近日，新区社发局协同新区综合行政执法局，对新区范围内室内健身场所开展联合安全检查。

检查组对健身场所的生产经营、安全设施、规章制度、人员保障、防疫物资准备等方面进行了实地检查。在检查过程中，发现影响安全的问题，检查组当即拍照留存，同时做好登记，并将组织回访，检查整改落实。

据了解，随着室内健身场所的逐步全面开放，新区将进一步规范室内健身场所安全运营标准，同时加大对健身场所防控巡查力度，确保各项工作得到有效落实。（王 硕）